

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАІН, ЄДИНАТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

UKRAINIAN LABOR NEWS
The Provincial
Cor. Pritchard Ave. and McGe
Winnipeg, Man., Cana

City виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year.....\$4.00
Per half year.....\$2.00

РІК XIII. 4. 22 (1540).

ЧЕТВЕР, 19 ЛЮТОГО 1931.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, FEBRUARY 19, 1931. No. 22 (1540). VOL. XIII.

ЯПОНСЬКІ КАПІТАЛІСТИ СПАЛИЛИ 3,000 КИТАЙСЬКИХ МАЙНЕРІВ

ПЕЙПІН, Китай, 14 лютого. — Не дивлячись на заперечення власників копалень, нинішні тутешні китайські газети твердять, що в неділю, 8 лютого, в вугільних копальнях в Фуцзуні, недалеко Мукдену (в Манджурії) згоріло на смерть 3,000 китайських вуглекопів.

Мукденський кореспондент газети "Такуи Пао", найсоліднішої пейпінської газети, повідомляє, що управа копалень, стараючись спинити вибух пожежу в копальні, замкнула палачому шахту, а тим самим замкнула в страшному вогні 3,000 китайських робітників і від 30 до 40 китайських форманів, які всі там згоріли.

Газета описує страшні сцени коли довкола замкненої копальні зібрався жінок, діти, родичі робітників і благали управу відчинити копальню, яка не звертала на це уваги. (З телеграфічного повідомлення, як і з того, що всі наглядачі в копальні були японці — видно, що копальні ці належать до японських капіталістів.)

Пейпінські газети, описуючи це страшну подію, пригадують вибух в тих самих копальнях в 1917 році, коли там згоріло повёрх 1,000 китайських робітників, а рік пізніше ці копальні залляла була вода й кількасот робітників втопилося.

БУНТ У ВІЙСЬКУ МІЛІТАРИСТА СУН ЛІ-ЧАНГА.

ШАНГАЙ, 14-го лютого. — Військові кола Пейпіну довідалися, що війська Сун Лі-Чанга, напередодні їх висилки проти комуністичних військ в Кіянсі, абунтувалися 11 лютого коло Тсінінгу і перервали залізничне та телеграфічне сполучення.

Шістьсот віддалених з роботи залізничних робітників залізниці Пейпін—Мукден спаралювали 13 лютого залізничне сполучення, полягавши на залізниці у Фенгаї. Робітників віддалено з роботи через тяжкі економічні обставини і вони уступилися із залізниці тільки після того, коли їм сказано, що їхню справу буде переглянено.

ПОШИРЕНИЙ ПЛЕНУМ КПК ВІТАЄ ВСЕ-СОЮЗНУ КОМУНІСТИЧНУ ПАРТІЮ

До ЦК ВКП, Москва, СРСР.

Поширений пленум Комуністичної Партії Канади, зібраний в часі поглиблення економічної кризи й зростання терору проти революційного руху, засидає свої найгарячіші братні комуністичні привітання провідникові соціалістичного будівництва й провідній секції Комінтерну — Всесоюзній Комуністичній Партії.

Пленум КПК прирікає змобілізувати партію для проведень в негайній боротьбі канадійського робітництва проти капіталістичного голодового наступу.

Пленум вітає героїчне будівництво соціалізму в СРСР і третій рік великої п'ятилітки.

Комуністична Партія Канади прирікає найенергійніше викривати капіталістичні брехні проти однієї батьківщини світового робітництва — Радянського Союзу і мобілізувати широкі маси робітників і фермерів для знищення капіталістичних інтервенційних планів і за остаточну перемогу над капіталізмом Канади.

СЕКРЕТАРІАТ ПЛЕНУМУ КПК.

СНОВДЕН ГРОЗИТЬ РЕЗИГНАЦІЮ

ЛОНДОН, 17 лютого. — На нинішньому мітінгу парламентарної групи партії праці міністер фінансів Сновден загрозив резигнацією. На мітінгу Сновден сказав:

"Я виконую тяжку роботу. Цілий тягар економічної бурі впав на мою голову. Якщо кожний крок, що його хтось зробить, трактують з підозрінням, або коли когось обвинувачують в зрадничстві, то його позиція стає невиносима."

Говорячи про свою парламентарну промову в минулу середу, Сновден каже, що під своєю фразою про "драстичні кроки" він не розумів знижки платні робітникам, але розумів, що й робітники повинні потерпіти для соціального розвитку. (Виходить, що не вмер Данило, але болячка його задала.)

КОНГРЕС ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ НЕ ПРИНЯВ ДЕЛЕГАЦІЇ БЕЗРОБІТНИХ

ВАШИНГТОН. — Десятого лютого столиця Злучених Держав Вашингтон була перемінена в озброєний табір. Для охорони конгресу було викликано спеціальні відділи поліції, яка стерегла його зі скорострілами і слізними бомбами в руках. Так приготувався капіталістичний уряд Злучених Держав до зустрічі всього около 150 членів Всекраєвої Делегації Безробітних.

Перед приходом делегації О'Коннор, представник з Оклахоми виголосив крикливу промову, в якій заявив, що це "більшовизм іде війною на капіталізм. А вашингтонський "Таймс" під великим наголовком писав:

"Поліція чекає на червоних зі зброєю і газом. Столиця — наче обложена фортеця. Територія конгресу окружена і забезпечена всередні в той час, як комуністи домагаються виступу перед конгресом."

Делегація безробітних в числі 140 осіб вибрала з поміж себе 15 членів для виступу перед конгресом. Решта заняли місця на галерії для гостей. 15 делегатів окружила полі-

ція і завела до канцелярії сержанта. Тих делегатів, що були "невідповідно" вбрані вона недопустила до середини.

"Дайте мені свої петлиці" — зажадав сержант.

"Ми не маємо петлицей — відповіли делегати — ми маємо домагання соціального забезпечення для безробітних. Ми репрезентуємо 1,400,000 робітників, що голосували за цим соціальним забезпеченням. Ми не прийшли сюди розмовляти з сержантом, а прийшли предлажити конгресові свої домагання."

По довгий тяганині конгресмен Бют пішов на конференцію до президента конгресу Лонгворта, а повернувшись звіттам, заявив, що Лонгворт не приймає делегації, бо її лист не звертається до него через "юргонор", отже він чується дуже ображеним.

Делегація на це відповіла, що ця "образа" не є нічим іншим, тільки одним з крутих способів, щоби не прийняти делегації.

Делегація далі домагалася голосу в конгресі. Тоді поліція накинлася на неї і вигнала її з будинку конгресу.

"РОБІТНИЧИЙ" УРЯД АНГЛІЇ ЗРИВАЄ ПЛАТНЮ РОБІТНИКАМ

ЛОНДОН, 14 лютого. — Ціле населення Великої Британії не може зрозуміти значіння фрази міністра фінансів Сновдена (лейборита), де він сказав, що мусять бути підприняті "широкі і незгідливі кроки" для того, щоб спасти країну від банкруцтва.

Сновден сказав, що дрібніми фінансовими "реформами" тут справи не поладяться. Треба думати про зменшення видатків на сотки мільйонів фунтів стерлінгів.

Щоб забезпечити зиски британських капіталістів, Сновден і цілий "робітничий" уряд постановили знизити платню всім державним урядовцям. Далі відібрався знижується заробітну платню усіх цивільних прислугу й то так знижується, що найбільший тягар знижки падає на найбільших плачущих робітників. Наприклад, хто заробляв 800 доларів на рік, то йому буде зібрано 45 доларів.

Зараз на черзі стоїть справа

знижки платні усім залізничним робітникам. Знижка має винаснити \$1.50 тижнево, а побіч того змінюються ще умови праці в такій спосіб, що платня ще зменшиться. Промова Сновдена в парламенті додала охоти капіталістам до наступу на заробітну платню.

Одночасно комісія працює вже над тим, щоб безробітних позбавити цікавото урядової допомоги. Організовані капіталісти видали вчера маніфест, в якому закликають не тільки позбавити безробітних державної допомоги, але навіть належитість асекурації зменшити на 33 відсотків. Так само переглядають пенсію для старих і пенсію для ветеранів. Цей широкий плян перекиненьня усього тягару економічної кризи та зброєння на плечі робітників і на найбільші верстви країни, без сумніву, приведе до гострих класових боїв проти капіталу і його соціалістичних ривників.

БЕЗРОБІТНІ ВІННІПЕГУ БОРЯТЬСЯ ЗА СОЦІАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

ВІННІПЕГ, 17-го лютого. — Вчора відбувся тут на Маркет Сквейр масовий мітінг безробітних. Не зважаючи на ідуку холодну погоду, на него прийшло около 2,000 робітників. Головував на мітінгу тов. А. Брок, а промовляли т.т. Дж. Пенер, Н. Фрід, М. Бінчовський, Подольська, Дж. Семельнук й І. Фергерст.

Промовці всебічно висвітлювали тяжке положення безробітних у Вінніпегу і в цілій Канаді, розказали безробітним про кампанію за соціальним забезпеченням, яку розгорнула тепер Воркерс Юніті Ліг і закликали присутніх взяти активну участь в цій кампанії.

Настрій у безробітних був надзвичайно бойовий. Вони піддержували промови бесідників бурливими оплесками і голосними окликами.

На тому мітінгу безробітні внесли резолюцію, в якій повністю заявили за виробленням ВІОЛ законопроектом соціального забезпечення для безробітних і зробили до міського та провінціального урядів домагання, щоби ті визначили своє становище до агаданого законопроекту.

Безробітні теж висловили свою піддержку страйкерам з Джейкоб енд Кроулей шаді та рішили зміцнити боротьбу проти страйколомів.

МАСКОВИЙ МІТІНГ БЕЗРОБІТНИХ

МОСКВА, 14 лютого. — Радянська преса нині викриває та вияснює зміст заборони на довіз радянського дерева до Злучених Держав, що його видав секретар фінансів Мелон під претекстом, що неначе б то те дерево є випродуковане примусовою працею або працею в'язнів.

"Економическая Жизнь" демаскує це лицемірство Мелона й каже йому пригланутися до тої країни, яку він репрезентує (до Злучених Держав), де в кількох стептах до цього часу існує ще невідлиньство, як це недавно викрила така добре інформована газета, як ньюйорський "Таймс" і де, після заяви сенатора Т. Г. Керевея, поруч з величезним багатством, денно вмирає з голоду тисяча "вільних горожан".

РАДЯНЬСКА ГАЗЕТА ВИКРИВАЄ ЛИЦЕМІРСТВО МЕЛОНА

ВАРШАВА. — В місті Гоздерже, в познанському воєвідстві недалеко німецької границі прийшло до сильної вуличної боротьби між безробітними та поліцією. Велике число безробітних зібралось коло міського магістрату, а жінки і діти безробітних пішли до старости і вислали до него делегацію для переговорів.

Староста відмовився прийняти делегацію, а натомість приказав поліції розгнати товпу. Поліція напала на жінок і дітей з прикладами, шаблями і слізними бомбами. На оборону жінок і дітей прибігли робітники. В часі сутички тяжко поранено 11 безробітних, в тому числі одного старого 78-літнього робітника. 8 робітників арештовано.

В ЕСПАНІЇ ЗНОВУ ПРОГОЛОШЕНО ВОЄННИЙ СТАН

ПАРИЖ, 17 лютого. — Сюди повідомляють, що в цілій Іспанії проголошено воєнний стан і що очікують проголошення нової диктатури.

МАДРИД, 17-го лютого. — Тимчасовий уряд знову скасував тут нині конституційну гарантію. Уряд генерала Беренгара, який зрезигнував, але виконує обовязки, поки король Альфонс не вирішить теперішньої урядової кризи, встановив по цілій країні цензуру преси.

Інша телеграма з Мадриду доносить, що в Іспанії почався рух серед військової зграї за встановлення військової дик-

татури. Два мілітарні відділи недалеко Мадриду встановили далекострільні гармати, які спрямували на столицю. В цьому місті мобілізують цивільну гвардію. У всіх стратегічних місцях столиці поставлено скоростріли і війська всюди стоять наготові.

Група вищих військових офіцерів невдоволена з уступок короля "лівими" і приготувалась захопити владу збройним переворотом.

М. Аларез, провідник реформістичної партії, яка домагається нової конституції, відмовився від пропозиції короля сформувати уряд.

СРСР МОЖЕ ДАТИ ПРАЦЮ ЩЕ КІЛЬКОМ МІЛЬЙОНАМ РОБІТНИКІВ

Кореспондент ньюйорського "Таймса" Доранти, який вже кілька років перебуває в Радянському Союзі, пише, що Радянський Союз на протязі найближчих років буде країною, куди емігруватимуть робітники з усіх привабливих капіталістичною кризою і безробіттям країн світу.

Він пише: "В той час, як Ліга Націй заявляє, що в Злучених Держ-

авах, Англії і Німеччині є 17 мільйонів безробітних, Радянський Союз відповідає: "Цей третій рік нашої п'ятилітки потребує від двох до трьох мільйонів нових кваліфікованих робітників. Але ми могли би знайти працю і вдвоє більшою числом робітників. А, також не забувайте, заграничні товариші, що наша країна — це країна робітників, якою управляють робітники в інтересі робітників."

БОРЬБА БЕЗРОБІТНИХ В ПОЛЬЦІ

ВАРШАВА. — В місті Гоздерже, в познанському воєвідстві недалеко німецької границі прийшло до сильної вуличної боротьби між безробітними та поліцією. Велике число безробітних зібралось коло міського магістрату, а жінки і діти безробітних пішли до старости і вислали до него делегацію для переговорів.

Староста відмовився прийняти делегацію, а натомість приказав поліції розгнати товпу. Поліція напала на жінок і дітей з прикладами, шаблями і слізними бомбами. На оборону жінок і дітей прибігли робітники. В часі сутички тяжко поранено 11 безробітних, в тому числі одного старого 78-літнього робітника. 8 робітників арештовано.

ГУВЕР ЗБІЛЬШУЄ ФОНДИ НА ДЕПОРТАЦІЮ ЧУЖИНЦЬКИХ РОБІТНИКІВ

ВАШИНГТОН, 10 лютого. — Президент Злучених Держав, Гувер вислав учора до палати депутатів спеціальну депешу, в якій домагається призначення 500 тисяч доларів на збільшення депортації чужинецьких робітників.

Гувер плянує ужити тих 500 тисяч доларів на наймання 245 додаткових депортаційних агентів, на зміцнення переслідування чужинецьких робіт-

ників і на здавлення класової боротьби американських робітників.

В той же самий час Гувер завзято бореться проти соціального забезпечення для безробітних, яких начисляється тепер повёрх 10 мільйонів у Злучених Державах, і проти беззворотної державної піддержки для примиряючих з голодом мільйонів бідних фермерів чужинецьких робітників.

НА ПРИКАЗ СОЦІАЛ-ФАШИСТІВ ПОЛІЦІЯ СТІЛЯЛА В РОБІТНИКІВ

БЕРЛІН. — На передмісттю Гамбургу, Генштаті розгорілася 27 січня кривава боротьба. Націоналісти влаштували в Генштаті зібрання, присвячене 60-літньому ювілею заснування німецької держави. Туди прийшло багато робітників з наміром виступити проти націоналістів. Поліційський відділ під команду соціал-фашиста Газо став розганяти робітників, а коли ті відмовилися слухати поліцію, та відкрила по них карбовий вогонь.

Двох молодих робітників поцілила вбили на місці, кількох тяжко поранили. Робітники відповіли на вистріли градом каміння і ранили ним 3 поліца-

ів та 3 націоналістів.

З Гамбургу прибуло кілька тягарових авт з новими відділами поліції. Вони окружили цілий район і арештували 20 робітників.

На чолі гамбургської поліції стоїть соціал-демократ Шонфельдер.

В Сальоніках у Греції організовано фашистський союз імені Еллас, а в Євразмі тайний Національний Союз. Завдання отих двох союзів є боротьба проти комуністичного руху, який саме живішим темпом розгорнувся в Греції. Оба ті союзи є фінансовані правительством.

КРОВАВІ СУТИЧКИ РОБІТНИКІВ З ФАШИСТАМИ В НІМЕЧЧИНІ

26 січня в ряді міст відбулись сутички між націонал-соціалістами (фашистами) і комуністами. Робітники зірвали кілька мітінгів націонал-соціалістів. З обох сторін є ранені. Вчинено багато арештів.

УРЯД ДОПОМІГ РОЗБИТИ СТРАЙК В МЕРКОЛ

ЕДМОНТОН. — Джереналаторней Дж. Лимборн, відповідаючи тут 11 лютого в провінціальному парламенті по слові К. Патисонові, сказав, що минулорічний майнерський страйк в Меркол, Алта., коштує уряд \$4,494.33. Себто такою сумою грошей уряд допоміг майновласникам зломати май-

нерський страйк. Кількох тисяч видали на це майновласники, Лимборн не сказав.

З тих грошей \$612,50 видано на утримання спеціальної поліції в Меркол, Алта., якими послугоувалися бося проти страйкерів, 41 буди рекомендувано для тої роботи урядовим емплоєментам бюром.

ВСІ НА МАСОВИЙ ПРОТЕСТ-МІТІНГ!

СТАРАННЯМ ДИСТРІКТОВОГО КОМІТЕТУ КАНАДІЯНСЬКОЇ РОБІТНИЧОЇ ОБОРОНЧОЇ ЛІГИ У ВІННІПЕГУ відбудеться

В НЕДІЛЮ, 22-ГО ЛЮТОГО 1931 РОКУ
В ДОМІНІОН ТЕАТРИ (на Портедж Евно, Іст)

МАСОВИЙ ПРОТЕСТ-МІТІНГ ПРОТИ ПОЛІЦІЙНОГО ТЕРОРУ

Робітники й робітниця! Поліційний терор в Канаді прибірає шораз грізнішого характеру. На мітінгах, на демонстраціях, на пикет лайнах — всюди, де робітництво організоване способом боротьби, там відбуваються арешти сміливих революційних борців робітничої класи.

ДАЙМО ПОМІЧ АРЕШТОВАНИМ ТОВАРИШАМ! ДЕМОНСТРУЙМО ПРОТИ ПОЛІЦІЙНОГО ТЕРОРУ!